

# 臺北市立中崙高級中學 111 學年度第 1 學期

## 學校日各班家長意見彙整表

處室	家長提問	學校回覆
教務處	202 建議高中游泳課連排，教務處安排下午連續上游泳課，早上游泳無法洗澡，皮膚會有氣殘留一整天。	(教務處) 1. 依據各級學校體育實施辦法第 10 條第三項：各班(組)每週之體育課以隔日編排為原則。 2. 體育課的排課要考慮場地班級人數，以及還有其他課程的同步規劃，因此無法連排。
	203 游泳課為何不能從兩天合併為一天，連續兩節一起上課？	3. 體育課程涵蓋多種運動的培養，游泳課程只是其中一項。
	305 希望開放自習教室供孩子使用。	(教務處) 預計於 10/4(二)開放，相關訊息會公告給各班及公布於校網。
	904 晚自習各班無法成班，是否能集合國九各班想參加的同學，由學校另提供場地，讓孩子能在校晚自習？	(教務處) 自 9/26 起，國九學生已開始在 3 樓備課教室 C 晚自習。
	305 提供足夠紙張供教師印考卷。	(教務處) 由於學校經費需支付各項校內採購，致使購買紙張費用不見得充裕，且目前校內購買紙張的經費，仍先以提供段考卷印製為優先(包含紙張、油印機所需的油墨版紙等)，經費拮据的情況下，未必能滿足所有的需求，因此請大家
	109 沒有紙。	擲節開銷，共體時艱，如有餘裕，會再提供給老師們教學使用。
輔導室	303 希望 10/14(五)大學多元入學高三家長說明會可以有實體也能同步線上。	(輔導室) 考量疫情因素及家長來校路途，故經商議後 10/14(五)大學多元入學高三家長說明會將改為線上辦理。
	303 請學校將各大學調整招生管道的資訊，整理並告知學生和家長。	(輔導室) 1. 本年度除科技校院個人申請管道報名數量由 5 個增至 6 個外，其餘無重大變化。 2. 學校日手冊內有提供「112 學年度大學多元入學手冊」電子檔連結，當日另發放實體手冊，相關資訊公告於本校最新公告/升學專區。各校招生訊息另由教務處註冊組公告。

處室	家長提問	學校回覆
	901 同學本有參加技藝班課程，考量到不適合參加，是否可以退選等相關問題。	(輔導室) 1. 退選時間以及相關程序均在各學期行前說明會時均有向學生說明。 2. 每學期退選時間均為第一次技藝教育課程上課後的一周內，如需退選須學生與家長討論後依期限完成退選申請表的填寫。
	704 國小時有聽說過義工媽媽入班陪伴特殊生，能否也有位助理員或義工媽媽陪伴？另如特教科申請不到助理員後續該怎麼辦？	(輔導室) 1. 7月中已向導師及學務處說明特殊生狀況，並於期初召開會議制定班級突發事件因應流程，當特殊生情緒不穩時，能即時向各處室反應，各處室在接獲訊息會第一時間至班級提供協助。 2. 開學初已向相關教師說明特殊生情形及需協助部分，讓教師們預先掌握學生狀況，若有突發事件發生時能即時提供協助。 3. 特教及專輔入班宣導，提供同儕情緒照顧與支持及對特殊生的認識。 4. 因每個孩子都有不同的特質與狀態，也有不同被協助需求的程度，也請學生及家長協助共同營造接納融合的環境。
	704 希望學校正視部分特教生開學至今對班級帶來的影響，孩子們的安全使家長十分重視，有什麼有效方法可以改善部分特教生對班上的影響。	(輔導室) 1. 學輔中心因應學生個別需求，規劃並提供相關課程及晤談，以協助學生適應學校生活，提升突發事件因應能力。 2. 提供特教及專輔入班宣導，提供同儕情緒照顧與支持及對特殊生的認識。 3. 聯繫各處室及各任課教師，說明特殊生情形及突發事件的因應。 4. 因每個孩子都有不同的特質與狀態，也有不同被協助需求的程度，也請學生及家長協助共同營造接納融合的環境。
學務處	903 因疫情考量，學生游泳課可否請假，改以其他作業替代？	(學務處) 體育組： 1. 若因疫情而無法下水，是可以在岸上做觀摩學習。 2. 游泳課的成績評量老師會有游泳課上課筆記作為評量依據之一；另外學校游泳池在星期二、四下午 17:00~18:00 開放使用(考前一週及考試當週暫停)，因目前時段使用人數較少，可以作為下水補游方式考量。

處室	家長提問	學校回覆
	210 建議學校樓梯邊的縫隙，定期請人打掃，掃把不容易掃到的地方，積了很多灰塵。	(學務處) 目前各樓梯間皆有安排班級學生打掃，依現有器材解決打掃問題。針對不易抵達及具有危險處，須請專業人士處理，而此處理方案，因經費不足，擬列入酌參。
總務處	705 希望可以增購教室板擦機。	(總務處) 因經費不足，校園危及安全的修繕事務優先，在各年級增設板擦機，供大家一起使用，既不影響教學，又可以搏節經費，兩全其美。
	302 提早冷氣開放時間。(因幹部訓練提到需 8:00 才能開冷氣，家長希望能將冷氣開放時間提早)	(總務處) 依據教育部規定，在校時間補助電費為八小時，故早上八點到下午 4 點為開放時間，但本校開放到 5 點，已多開一小時，因電費支出龐大，會排擠到其他教學相關經費(例如紙張或使用電梯等)，為節省經費，讓學生可以吹冷氣，行政及教師辦公室 9 點才得開冷氣，請家長體諒。
教官室	102 學校是否能特別宣導「勿誤食毒品」。	(教官室) 提問事項為每學期必辦重點工作，具體說明如下： 1. 每學期開學第 1 週為「友善校園週」，活動主題之一為「防制學生藥物濫用」，宣導重點包含毒品危害、毒品常見偽裝以及拒絕毒品。 2. 本學期已於 111 年 9 月 8 日第 4 節邀請臺北市立聯合醫院藥師蒞校為學生進行「防制藥物濫用宣導」，其中亦強調藥物濫用的迷思、毒品的偽裝與誤食危害。 3. 教官室及學務處前海報欄均張貼防制藥物濫用文宣海報，加強學生對拒毒觀念的認知。 4. 111-2 除例行性反毒宣導活動，另將安排教育局「校園防毒守門員入班宣導」課程，強化學生反毒觀念。 5. 歡迎有志家長加入教育局 112 年度春暉志工行列(報名時間預計為 112 年 3 月間，未領有志工手冊人員請先行至「臺北 E 大」完成線上志工基礎訓練，俟完成本案專業訓練後統由教育局辦理志工手冊申請作業)，藉以協助校園防制學生藥物濫用三級預防工作之推動。